

“七五”普法教育工作总结

2020年，应急救援大队在上级部门的指导关怀下，结合大队工作实际情况，分解细化相关职责，积极参与普法工作，圆满完成了本年度普法工作任务。现将大队本年度普法工作总结如下：

一、提高思想认识，加强工作升华

2020年，大队对普法工作进行了认真部署，把普法工作列入大队工作的重要议事日程，使得普法工作稳步、顺利开展，并取得了良好的成绩。2020年大队坚持“七五”普法的指导思想和目标、主要任务、工作要求和实施步骤，不断推进“四有”、“四落实”等系列工作，为大队本年度普法工作的顺利开展提供了保障。

二、加强普法学习，提高法律意识和业务能力

(一)开展学法、普法活动，提高干部职工法律意识和业务能力

1、坚持领导干部重视，完善普法学习方案。普法活动的进行，首先是领导自身重视，率先垂范，带头学法用法。2020年度，制定和完善了学法制度和学法计划，坚持开展集中学法、定期学法等学习规划。对学习过程中的学习笔记和写好心得体会进行抽查，确保学习时间和学习效果的形成与落实；

2、抓好学习培训，以“以学为技，以技为用”。依法治国是社会主义民主政治的基本要求，2020年，按照普法工

作的要求，组织职工认真学习《中华人民共和国宪法》、《消防法》、《廉政准则》等法律法规，加强了政治思想和道德规范教育，认真组织学习各种法律、法规，不断提高大队人员法律知识水平。

（二）创新形式，扎实开展法制宣传工作

1、为了搞好普法教育工作，发放了相关的学习资料，深入学习习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，不断增加“七五”普法所学的法律、法规内容，方便干部职工自学。

2、结合 11.9 消防安全宣传日、12.4 宪法日开展主题宣传活动；

3、开展扫黑除恶专项斗争学习教育工作；

4、向广大群众宣传爱粮节粮等相关知识。通过一系列宣传，拓宽群众知识、守法渠道，提升了群众的法律意识，在基础的普法活动打下了夯实的基础。

三、深入开展以习近平新时代中国特色社会主义思想统领法治宣传教育工作

一是深入学习宣传贯彻习近平总书记关于中国特色社会主义法治建设的重要论述。深入学习、深刻领会、全面落实习近平总书记关于法治建设，特别是法治宣传教育的重要论述。进一步提高政治站位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，以实际行动做到“两个维护”。

二是深入学习宣传习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略。认真开展习近平总书记全面依法治国新理念

新思想新战略学习，大力宣传我国法治建设特别是党的十八大以来法治建设的成就。

四、加强监督管理机制，让工作落到实处

(一)完善机制，加强监督 普法工作是一项长期性的工作，在其推进的过程中，我们不能放松、不能有一点懈怠心态。大队把普法、依法治理工作列入年度责任目标完成情况进行考核。

(二)加大“自查自省”，不走形式主义 2020 年普法工作的推进，着重提升职工自身的认识，开展相关法律、法规的学习，以及相关机制的建立，让干部职工在普法自我认识上提升了新的台阶，杜绝走形式的方式。

保卫部应急救援大队

2020 年 12 月 20 日